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Selim Balcilar
724

1.  Bir akvaryumda sari, gri ve siyah olmak dzere Og renk
palik Bulunmaktadir. Ocak ve Subat aylannda akvar-
yurnda bulunan balik seyilten eepl ediimis ve renkler-
ne gore yiedese! oranlan tabloda gistenlmegtr,

Balk | San Balk | Gr Balk | Sivah Balk
Sayisl Crani Crani Orani
Cicak | 300 B 30 % 60 %10
Subat | 200 e 20 %65 %15
Subat ayinda, Ocak ayina gire

I. San balik sayisinda azalma clmusiur.

Il. 3 balik sansimga arhig almugiur,
lil. Shyah Babk sayisinda dedisiklik olmarmigts.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al valmiz | 8} ¥alnz Il G 1wl
D 1 we 0 E) I 1 we 1

2. Nevzal bilgisayanndaki bir desyayi, her saniyede 32 MB
dogya yitklenebilen we iGi bogs olan 84 GBIk bir belle-
de voklemek istiyor. Nevzat viklerns isleminin % 800
tamamlandigs an bilgisayannda asagideki gorsells kar-
gllagryor.

% BI tamamiand) o

Coayalanm Bellege Kopyalannor..

Hesdel : Bellek
Ealan Sire ;3 dakika 12 saniye
Hiz : 32 MBisaniya

Iptal

Buna gore, dosya yiklemesi tamamlandiginda bu
bellakte kag GB'lik bog yer kalr?
(T8 = 1024 8|

) 25 B) 27 ) a2 O} 34 SE:

Aril fir Larilbe, va&s rmsinn kunabulcéugunca adicrhi@imm

% 20 oramnda azakdjine. kurubalmoeg misinn lae
patlatildiginda agedgirin % 10 oramirda azakdigim
akumusler. Sonra, bu aranlara uypan alarak 720 gram
pallermig mesir alde atmak ign vetarli miktarda yag migir
AB8LIn almghr,

Arif, iy vaz miznin tamarmim kunabup patatikian
sonra isledigi miktardan daba = petlamis misr gde
simig va b guruenun taritteki bir hataden
saynaklanceim, % 20 olarek yazilan cranin gslinda
% 30 olmass gemektigni fark stmgdir,

Buna gore, Arif'in elde ctligi patlamis misir miktarn
kag gramdir?

A) B30 B8] B0 C)E60  D}EBO  E)E90

Bir seracinin elinde dzdes 30 adet bog fahta kasave
dzdes 20 adel bos plastik kasa bulunmakladir. Se-
raci, sadece tahta kasakar kullanarak bu kasalarin
famamini doldurdugunda topladig) domateslerin
%0 60", sadece plastik kasalan kullanarak bu ka-
salann tamamin doldurdugunda ise topladid bu
domataslenn % 63'inl Kasalara koymus aluyor.

Dalu bir tahta kasada & kllogram domates ol-
duguna gore, dolu bir plastik kasada kag kilog-
ram domates vardir?

Al B)ID €)1 D12 E)13
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5.

~mini kullanmigtir.

P e A ST SR i v R B

riin Iginde &0 mililitre yag bulunan gigelerdeki
yaglan azadida verllen sira ve oran lle kangtrarak
bireer sag maskest kangimi elde ediyorlar,

Her birinde yalrizea iki gesit yadin bulundugu bu
Ikl kangm elde edilirken Deniz 1 gise argan yags-
rin lamamini, Eyiil ise 2 ghtz-yﬂnﬂqmmh_rh-

Bir havaalarinda, beidanan bir gonde, hor bir farkh sa- '

alle kalkacak 5 ucak e gili asadidakiler Blinmeakledir,

* Lcaklardan her biri igin a2 sayda bilet satisa sunul-
miugtur,

= Kalkecak ilk g ugak igin satiga sunulan biletlenn ta-
mami satilmistir.

= Kalkecak ik dort ugak ign toplam sabsa sumufan bl-
Isdlerin %295, son dért ugak igin foplam satiga sumsdan
Bilatlerin ise %A5' satdmughr,

Buna gire, kalkacak son ugak igin satiza sunulan

blletlerin yilzde kag satimigtir?

Al 80 B) 75 C} 7o o) 65 E} 60

Dinaarm igariinde ddrandlerine (ki siray yapan bir
dgrediman, ber bir Grenczinin 1. sngy puanen % 400

o 2, sinay puaramin % G001 sopfayarak o dgrencisne
gt dénem sonu puaning oluglurmak lsbamakiedin, Ancak
he=saplamada yaphd bir fials sorucu direncilenndsn
Laynap’in donem sanu paanin, 1. smas puanimin

3o 51 e 2. ainay puaninin % 450N oplavarak
hesaplamegir, Ofretmen bu halay: dleelliGinde
Sayrapn ddnem sand puan) 2 ararak 37 slmughur,
Buna gore. Zeynep'in 2. sinav puan kaghr?

&) 85 B &4 40 o) 42 Eya6

Bir kirtasiyede atiket fiyatlan aym olan kirmiz ve
mavi renkli kalemler sahlimaktadir. Bu kirtasiyeds
yvapilan bir kampanyada; kiemizi kalemler hir ala-
na ikincisi % S0 indirimli, mavi kalemler ise etiket
fivat Ozerinden % 30 indirimll satimaktadir,

Bu kirtasivedakl kirmizi ve mavl kalemlerden 2gar
tane akan birinin mav kalemlere ddedidi para Kir-
rmizi kalembare Sdedigi paradan 4.5 TL daha azdir,

Buna gore, bu kalemlerden birinin etiket fiyat
kag TL'dir?

AJ45  B)40 C)35 D)0 E)25

Tiirm kalaplann sals livatlan aym ofan bir kdapgida, sa-
tiglan arttirmak igin iki tlr xempanya yaoilmighr.

2. karmpanya: “Aldign her 4 kitaban bir bedavia®

Bu kitapgidan aligverls yapanlar tek saferde kampanya-
lann sadeca birndan yaradanabdmestadir, Tek safarde
20 tane kilap simak isleyen Basak, 1. kampanyssan ya-

rarlamrsa 1oplam 240 TL Soayecedini hesaplnor,

Buna gire, Bagak 2, kampanyadan yararianirsa kag
TL tdemesl gerskir?

A} 175 B) 160

-

‘Clzon  Dl2e E)zE




[ YUZDE KAR ZARAR PROBLEMLERI

10.

1.

Dogur gonl partisinds kram ediacek soquk wa sicak
ipreekler igin hir organizasyon firmas ile anlagan Seda.
davetierin: % 52'si e % G800 arasindaki bir kismun
Saguk, %o GTE ke 3% T2'si arasandaki bir kismin sicak
icacak alecadqin ve en fazla % 4Unln hichir igecek
almawacagin tahmin ritigini belrterek frmaya gerekli
hamifiklan yapmalarin siyier

Seda’'min tahminine gére, ham sefuk bir igecek hem
de sicak bir igecek alacak olan davetliberin say=man
toplam davelli sayisina eram hangi iki yikdelik
defer arasindadir?

A% 5 — %24 Bl%16—%33 C)%19—%36

D)%% 22 — % 30 E) %24 — % 2B

Bir plzzn dikk&minin afemed silesindan seclidl pizzalan
siparis elmek Eleyan bir miglen, doeme ekraning
grldginds agajideic masa) ik kargilagar:

Fag & Pian

Dejerdi muglerimi,
sizs el Bir leRilimiz varl
Bu sipari mobil Lyguiamanmiz
kulanarak yameniz durumiinda _""'
A TLdahe az ddeyecakainiz"

- _a

i 1 1
!1|'|| i.d-l'.1| Moy |22em
|

Bu mesapdan sonva avm pEzalar icin mebil uygulama
dzerirden spars weren by mosted, dnfemned silesinden
=perig wardifinda Gdamsal gereklan toplam ulsra gire
% 15 daha az Gdamea yapmistr.

Buna gire, aon durumda mikgterinin pizzatar igin
ﬁmm'mﬁmmm

M4 B8 C4 DjE

12.

13.

14.

Arda, Berk wa Cam bir resloranda vemes, yemislendi.
Arde, Igl gkt igin wendl hesabine Sdemis va restonandan
arcan ayrdmizir. Bark ve Gem, &rda aynldiktan sonra
b bir sey Sipans etrmemis ve heoss kendi hetabim
agamigti. Serk, arde ewnildikban 2onra kalan hesabs

W 48" i Hdemigir, Restorandan Ogik birkksa aymi anda
ayrilsalard ve Berk yine kendi hesabim Gdeseydi iopliam
hesabin % 28in ddemis alacakh.

Berk'in odedigi hesap tutan 38 TL olduguna gore,
Arda‘min Soedifl hesag tutan kag TL'dir?

&) A5 B 43 €150 D) 52

Ey 34

Bir dijital e=stin ilk iki hansesi saat kismini, dder ki
hanest dakika kismin géstermekteds, Omedin, saat
11.05 ikin dijital saatin saal hanesinda 11, dakika
hanseinde 05 gorinmektedir.

belis, katildedi bir toplant bitidinde duvandaki

dijital saate bakmig ve bu saatin saal hanesinde

15 sayisin gormilgilr. Arkadag Malis'e, toplanh
boyunca saat hanesinde 15 sayisinin gonildigo
sUranin, toplant slresinin % 25' oldujunu sdykemistir.

G sirdiigiine gére, toplantinin

C) 13.45

1 13.51

Emve har seylasinda egl sayida somn bulunen & saylahk bir
ankattakl him sondan, ankatin | saytasandan baslayamk s
resivia m'ﬂ'ﬂﬂm.l"l'llﬁi'.lr. Ema, 2. s-a:.-ral:la 3 =aru W'-I'E'mﬂ.ﬂlglf'dﬂ.
ankalin %20'sni amamiamighe.

Buna gire, Emra 5. saytada 3 soru cevapladidinda anketin
yiizde kagini bamsmlamig olur?

A} 81 B an Ci 76 o 72 Ei1T
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15.

16.

Bir tabriks, sabep dlougy hava EilEdini azatmak
amacrla bacasing semideki gibi dist isie edes 20 hawa

fizraai takmighr. Bu fillFs ar i, Igindan gecan
Aewvaran kirilik orar w altrnrikizdir.

L

o, fie

% hiim
& Hirm

1. Tira

Bu fitrelern yadne daha kaltell ozcag 10 edel hava
fitresi kulanidiginda, bacadan pkan havamin kirllik
araninin i durums gine 8yni aldufu qoradyar,

Buna gére; son durumda kKullanilan her bir filire,

iginden gecen havanin kirlilik oranm yiizde kag
azaltmaktacir?

A B3 Clap DB E)ED

Yegim, Edime’de gekligi bir cami lologral ile sosyal
madya (zerindsn agadicakl qiol bir anked dizenlemighr

Foingratakl came agafidaki
Hewdan hangizindadic?
By ey lstarisni

Edima Olyarhak

Belirk bir edre sonra baz larg kallamian oy eayilan we
ez illere kullzilan ay sansmin kaplam oy savisina
arani ylzda olarss ssagida warilmigin

A m By
Edire [N [

Diyarbakr B

Yukandaki dagilendan sonra 4'0 Edime, 17 jse lslanbul
lirs alrrak OGzers toplam 5 oy daha kuliankmestic

Buna gare, son durumda Edime iline kullamlan oy
sEyIEInIn topkam oy sayEsing oram yieds Keciir?

A) 36 B) 38 ) 40 D) 42 E)dd

17.

18.

19.

Auyni e drdnderin fiyatlar ayni olan & ve B
Eirasivelenndeki kampanyalar agadidaki gibedir,

¢ A kirasiyesinda bir sirt gantasi alana b kalem
Eutusu yan fiyatina satiimaktadir.

= B kifasiyesinde aym tir 2 Oriin alana 2. Oninde
A0 indidm wygulanmakdadir,
Ege ve Deniz, A kitasivesinin kampanyasindan
yararlanarak taresi 300 TL olan aym bir st gantas ve
tanesi 120 TL olan aymi tlr kalem kutusundan birer tane
almiglardsr,

Ege we Deniz aym tiir sirt gantalan ve kalem
kutulanm birlikie B kirtasiyesinden birer tane
alsalard ddeyecekler toplam tutar, A kirtasiyesineg
ddedikler] toplam tutardan kag TL daha az olurdu?

A 30  B)36 Ci42 D} 48 E) 54

Remzi parasinin %60"1n1 altina, %20%sini dovize, kalan kis-

mini da glmise yatrmistir,

Belli bir siire sonunda,
* altindan %30 kar
* dovizden %10 kar

* glmisten %20 zarar

eden Sakir'in toplamda kér-zarar durumu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 7610 kar B) %12 kér

D) %16 kar

C) %14 kar
E) %18 kar

Bir magazada calisan satis persanelleri sattklan her Grlin-
den, satig yaptiklan fiyatin %5'i kadar prim almaktadir.

Bir satis gGrevlisi, satis yaptigi trindn fiyatinda %610 in-
dirim yaptiginda alacag prim 12 TL daha az oluyor.

Buna gore, bu personelin sattigi liriiniin indirimsiz
satis fiyati kag TLdir?

AL 2000 BY 2100 C) 2250 D) 2400  E) 2540
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)

20.

21.

22.

Bir tilccar ayni fiyata aldig 100 tane Griinln birincisini
%1 karla, ikincisini %2 karla, Uclneclsind %3 kérla ve bu
sekilde devam ederek 100. mali da %100 karla satiyor.

Buna gére, bu tiiccarin tiim satistan elde ettigi kar
ylizde kagtir?

A) 495 B) 50 C) 50,5 D) 51 E} 51,5

A ve B bilgisayar sirketleri dizlistl bilgisayarlarinda bir
kampanya dizenlemektedir.

Bu kampanyaya gore,

» A sirketi pesin alimlarda bilgisayan etiket fiyati lze-
rinden %20 indirim yaparak 1600 TL'ye

* B sirketi ise bilgisayan etiket fiyati Gzerinden %10
zam yaparak ayda 242 TUlik ddemelerle 10 ay tak-

sitle satiyor.

Diziistii bilgisayarlarin A sirketindeki etiket fiyati x TL,
B sirketindeki etiket fiyati y TL olduguna gore, y - x
fark: kactir?

Al 100 B) 150 C) 160

D) 180 E) 200

Asagidaki tabloda bir magazada satilan dg Orin ile ilgili bilgiler ve-
rilmigtir,

Birim  Adet  Adet Satig
Maliyet Fiyati
Gomlek 20 TL 30 24 TL
Pantalon 50 TL 20 60 TL
Corap &TL 50 10TL

Madaza bu drinlerin tamamini satbiklan sonra, 15 gdmlek, 10 pan-
tolon ve 20 gorap defolu oldugu igin iade alimip Ocretleri gen Gden-
migtir. lade alinan dranler yan fiyatina tekrar satilmigtir,

Buna gtre, magazanin kér - zarar durumu agagidakilerden
hangisidir?

B) 200 TL kar

D) 60 TL kar
E} 80 TL zarar

A} Me kar - ne zarar
C) 200 TL zarar

23.

24.

Azaiida bir magazanin carminda yazan indirrm aranlan verilmigtir.

INDIRIMLI GUNLER BASLADI.
= Tom gemlekierdes 2220 indirim

= iki gBmlek alana fiyah dilgik clan gimlege
indirimli fivati 0zerindan %10 akstra indirim.

Bu magazadan farkh fiyatlarda olan iki gémlek alan misteriye her
gomiek igin etiket fiyat (zerinden esit miktarda indirim yapilmistir.
Misteriye magazada toplam 56 TL indirim yapildigina gore, fi-

yat diigiik olan gémlek kag TL dir?
A) 80 B) 100 C) 120

D) 140 E} 160

Bir benzin istasyonunun sathgr motorin i¢in agafidaki gibi iki farkh
kampanya dizenlemistir.

- 2. KAMPARYA
m _ Biltginin Destu!lt
1000 litre ve (zar 1400 litre ve Gzeri
aligveriste %15 aligveriste
indirim ve 200 litresi %95
' INDIRIM

Bir ¢iftcinin bu benzin istasyonundan 1400 litreden fazla motorin al-
dig biliniyor.

Ciftcinin Gdeyecedi licret her iki kampanyaya gore birbirine
esit olduguna gore, alinan motorin kag litredir?

A) 2400 8) 1500 C) 2000 D) 2100 E) 1700




